

С/Ф/П/Д.

# Городская Газета

№ 51 (20302). Вторник, 15 мая 2012г.



## ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

### КОТЕЛЬНОМ ТОЖЕ НУЖЕН ОТДЫХ

До календарного окончания весны осталось около полумесяца, и совсем скоро наступят жаркие летние дни, но с сегодняшнего дня заканчивается отопительный сезон, поэтому тепло от котельных в дома горожан теперь поступать перестанет.

В летнее время будет отремонтировано оборудованное котельных, пройдут ремонтные работы на тепловых сетях. При этом котельные, подающие горожанам

горячую воду, будут дважды остановлены по установленному графику для того, чтобы в эти периоды на них также прошел плановый ремонт.

### НЕ БОЛЕЙТЕ, ВЕТЕРАНЫ!

Традиционно в преддверии Дня Победы в Ленинске-Кузнецком проводится диспансеризация бывших фронтовиков, блокадников и труженников тыла.

Как сообщил заместитель главного врача городской больницы № 1 по амбулаторно-поликлинической службе, заведующий поликлиникой № 2 М.А. Скопинцев, более 600 человек прошли флюорографическое обследование, сдали все необходимые анализы. Пожилым людям было выпол-

нено ультразвуковое исследование внутренних органов, проведена электрокардиограмма. С ними внимательно поработали участковые терапевты, выдали конкретные рекомендации по сохранению здоровья.

Для нуждающихся будет проведено дополнительное обследование и лечение.

### ОТ АЛТАЯ ДО КАМЧАТКИ

«Мама, папа и я – творческая семья» - так называется художественная выставка, которая открывается сегодня в городском краеведческом музее.

Экспозиция посвящена Международному дню семьи и представляет собой подборку жанровых работ нашей известной династии художников Волковых.

Глава семейства Валерий Александрович участвовал в многочисленных выставках по Кузбассу и России, начиная от родного Ленинска-Кузнецкого и заканчивая галереями Санкт-Петербурга. Запомнилась его яркая победа на областном конкурсе изобразительного

искусства «Шахтёрский характер», а творческие пленэры живописца проходили и в селе Красном, и на Алтае, и даже на далёком камчатском острове Беринга. Жена художника Ирина Филипповна три десятка лет работает преподавателем ДХШ № 4, а дочь Дарья, несмотря на школьный возраст, тоже активно участвует в конкурсах и выставках разного уровня, мечтая, по примеру родителей, в будущем стать художником.

### КНИГА ЗЕМЛЯКА

В каминном зале центральной городской библиотеки Ленинска-Кузнецкого состоялась презентация книги Василия Дмитриевича Гуляева «Веги».

В 2011 году В.Д. Гуляев стал победителем второго областного фестиваля поэзии и получил сертификат на издание авторской книги. Теперь сборник поэта вышел в свет, и Василий Дмитриевич был рад представить свою книгу читателям.

В книгу вошли более сорока стихотворений. На презентации Василий Дмитриевич читал свои

стихи и рассказывал о тех событиях, которые побудили его к созданию того или иного стихотворения. Особо сильное впечатление на гостей произвело стихотворение «Яблоки», которое автор - ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС - посвятил этой страшной трагедии.

В заключение В.Д. Гуляев подписал свою новую книгу для всех желающих.

### ДОБРО ЗДОРОВЬЕ СОХРАНИТ

Научно-клинический центр охраны здоровья шахтёров принял активное участие в мероприятиях «Весенней недели добра».

В рамках акции специалисты центра провели беседы с юными и взрослыми пациентами о сохранении здоровья, а для малышей из детского хирургического отделения и детского отделения травматологии и ортопедии организовали игровую программу. Открылась также выставка рисунков ребят, находящихся у нас на стационарном лечении. Главным подарком стали положительные эмоции, зазор,

радость и смех, которые в сочетании с высококвалифицированной медицинской помощью, конечно, помогают скорейшему выздоровлению. Воздушные шары и забавные смайлики, подаренные ребятам за таланты, будут напоминать им о том, что добро есть повсюду. Кроме того, в рамках акции проводился сбор игрушек, канцелярии и вещей, которые переданы в социальный приют.

Служба новостей.



## Примите поздравление!

### Уважаемые горожане!

Как бы ни менялся наш мир, как бы ни менялось общество, главной

жизненной ценностью для человека была и остается семья. Семья нас учит дорожить близкими людьми, хранить традиции и верить в простые и незыблемые общечеловеческие истины: добро, созидание и любовь. Семья дает нам чувство защищенности, уверенности в своих силах и завтрашнем дне. Семья хранит нас в любое лихолетье и помогает в любой беде.

Дорогие земляки! Поздравляем вас с Международным днем семьи! Пусть

ваши семьи будут крепкими и благополучными, пусть в них царят любовь и понимание. Здоровья, счастья, удачи вам и дорогим вам людям!

С уважением –  
В.Н. ТЕЛЕГИН.

Глава города  
Ленинска-Кузнецкого.

В.В. БОЧКОВ.

Председатель Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа.

# ПУСТЬ ГОРОД УТОПАЕТ В ЗЕЛЕНИ

Развевающиеся флаги, веселая и бодрая музыка – с этими атрибутами прошла весенняя посадка деревьев в Кемеровском квартале Ленинска-Кузнецкого. Саженцы липы, березы, рябины появились рядом с новыми домами.

2011 год в Кузбассе был объявлен Годом леса. Тогда в Кемеровской области было высажено чуть меньше миллиона деревьев. Но на этом доброе дело не закончилось. По инициативе губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева с 23 апреля по 23 мая был объявлен месячник по посадке леса. И жители Кузбасса активно включились в озеленение своих городов и районов.

Минувшая пятница, 11 мая, стала в Кемеровской области единым днем посадки леса. К общекузбасской акции присоединились и ленинск-кузнецчане. Школьники, шахтеры, рабочие предприятий и организаций, волонтеры вышли на улицы города, чтобы облагородить их свежими зелеными насаждениями.

Представители администрации и депутаты Ленинск-Кузнецкого городского округа собрались в этот день на детской площадке квартала Кемеровского, где проходила мас-

совая посадка деревьев. В торжественной обстановке прозвучал призыв к доброделу.

Уважаемые коллеги, сегодня каждый из нас станет участником большого, важного события, - с такими словами к присутствующим обратился исполняющий обязанности первого заместителя главы города Р.Р. Бадертдинов. - Через несколько лет эти тонкие и хрупкие веточки превратятся в крепкие деревья, которые будут радовать жителей нового квартала красотой и прохладой. Надеюсь, что все вы пришли сюда с хорошим настроением, что обязательно поможет прижиться нашим саженцам.

Представители администрации, депутаты, волонтеры дружно принялись за работу. Здесь было немало тех, для кого нынешняя посадка стала уже не первой. Среди них – депутат Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа В.Н. Рошин.

С отличным настроением работаем сегодня, - улыбается депутат. - В прошлом году участвовал в посадке деревьев вдоль дороги в Лесной городок. Теперь, проезжая по ней, всегда обращаю внимание на «свои» саженцы – как они там растут?

К участникам акции поспешили присоединиться и жители Кемеровского, которые тоже хотят видеть территории



около своих домов озелененными.

Внучек, дай-ка мне пару деревьев, - с такими словами Марина Сорокина обратилась к волонтеру. Бабушка объяснила: уже давно замялась благоустройством придомовой территории. Разбила клумбы под окнами (живет на первом этаже), а вот теперь не прочь и рябинку посадить. Молодые волонтеры не только выделили пожилой женщине несколько деревьев, но и помогли посадить саженцы.

Я буду за ними ухаживать, поливать, заботиться о них, - пообещала бабушка Марина.

Около 300 саженцев рябины, липы, березы теперь окружают дворы Кемеров-

ского квартала. Насколько они приживутся, во многом зависит от самих жителей этих домов. Ведь выйти во двор и полить тонкие веточки, которые со временем превратятся в зеленые аллеи, совсем несложно.

Всего же в день общекузбасской посадки леса в Ленинске-Кузнецком было высажено порядка 5200 деревьев. Хочется надеяться, что рябинки, березки, сирень, липы, сосны обязательно приживутся в нашем городе и еще долгие годы будут радовать горожан.

Е. ЛЬВОВА.

На снимках: идёт посадка деревьев.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

15 мая – Международный день семьи

**Недавно супруги Виталий Афанасьевич и Людмила Михайловна Санниковы отметили золотой юбилей совместной жизни. Празднование было организовано в городском органе ЗАГС Ленинска-Кузнецкого. Но пятьдесят лет назад им пришлось отстаивать свое право на регистрацию брака.**

**- Не буду я вас регистрировать, подумайте еще, - говорила тогда работница ЗАГСа в Иркутске. - Ну, не пара вы...**

**А они точно знали, что пойдут по жизни вместе, и не ушли из кабинета, пока их не объявили мужем и женой.**

### Хорошая девочка Люда

Девочку Люду пятьдесят с лишним лет назад Виталий заметил едва ли не с первых дней пребывания в детском доме, куда он поступил как новичок. До этого тоже были детские дома. Сначала - № 4 в городе Новокузнецке, где проживал с трех лет, потому что мама умерла, а папа погиб на фронте, потом в том же городе детский дом № 3, где Виталий начал учиться в школе.

Он часто думал о войне, о погибших родителях, о воине-отце, которого даже не помнил, и с удовольствием срисовывал с газет военные фотографии. Воспитатели и дети хвалили его рисунки, потому что они были очень похожи на газетные. Затем Виталий стал ходить на этюды, пробовал рисовать акварельными красками.

Как-то завхоз детского дома предложил:

- Хочешь, познакомлю тебя с настоящими художниками?

Виталий, не раздумывая, согласился, и через некоторое время попал в художественную мастерскую. Здесь он впервые увидел масляные краски, этюдники. Все это привело мальчишку в восхищение, а через некоторое время он стал ходить на этюды вместе с художниками. Зародилась мечта поступить в художественное училище.

Случилось так, что один из директоров детского дома Петр Петрович Антошкин, отправляясь на другое место работы, забрал Виталия и еще несколько мальчиков с собой. Виталий поехал с ним в незнакомые края с удовольствием, ведь Петр Петрович уезжал в Иркутскую область. Там в поселке Рабочем находился детский дом № 1, а в самом Иркутске было художественное училище, где лотом мальчик, который был уже семиклассником, мог бы получить профессию, о которой мечтал.

Вот в этом детском доме № 1 Виталий и увидел хорошую девочку Люду, темноглазую, с длинными косами. У нее тоже умерла мама и отец

тоже погиб на фронте. Детдомовцы жили единой семьей, вместе отдыхали, вместе трудились на огромном подсобном хозяйстве, вместе косили сено. Виталий умел отлично отбивать и точить литовки.

- Всем точил хорошо, а Люде всегда старался наточить лучше всех, - вспоминает Виталий Афанасьевич. - Не знаю, замечала она это или нет, но я старался.

Однако, судя потому, что Люда принимала подаренные Виталием конфеты или

- Не буду я вас регистрировать. Подумайте еще, - настаивала принявшая их женщина. - Ну, не пара вы...

- А мы как-то и не думали о том, что разница в нашем росте не соответствует принятым представлениям. Совсем никогда не думали, - говорит Людмила Михайловна. - Поэтому не ушли из ЗАГСа, пока не зарегистрировались. Представьте, стоим мы, несчастные детдомовцы, ни одеть нам толком нечего, ни обуть, только и радость, что мы

медведь-шатун, пытающийся спастись от нападающих собак и уже чувствующий неминуемую гибель. Кулики, собирающиеся на берегу озера, чтобы набраться сил для дальнего перелета, и Байкал, который штормит. Все это отражено в картинах теперь заслуженного работника культуры, ветерана труда Виталия Афанасьевича Санникова. Этюды для этих работ он делал в юности, когда жил в городе Бабушкине, что у Байкала.

Семья Санниковых приехала сюда по распределению, после того, как Виталий окончил учебное заведение. К этому времени их стало уже трое: за предыдущий год жизни в Иркутске у Виталия и Людмилы родилась дочь Оксана. Супруги и сейчас с радостью рассказывают о том, что её рождение состоялось в центральном роддоме города, в совсем еще новенькой восьмизаточной больнице, что располагалась на берегу Ангары.



## От свадебки простоя до золотой



бимым Байкалом, городом Бабушкиным, родными таежными местами и приехали в Ленинск-Кузнецкий.

### И стал любимым город Горняков

Среди работ Виталия Афанасьевича есть и автопортреты, и портреты дочери, и безвременно ушедшего из жизни сына Евгения, и, конечно, жены Людмилы. Вот она, еще совсем молодая, вот - в средних годах, удивительно привлекательная, чем-то, на мой взгляд, похожая на испанку.

Для этих работ ей даже не приходилось особенно позировать.

- Мог писать ее с закрытыми глазами, - говорит Виталий Афанасьевич, - потому что всегда помнил и сейчас знаю каждую черточку ее лица. Она всегда всеми любима, всегда готова кому-то помочь. Ей часто звонят друзья с просьбой измерить давление, дать какую-то консультацию. Людмила Михайловна любит замечательные пироги, и когда-то едва ли не весь класс, в котором училась дочь, прибегал к нам, что-

печенье, оставленные для нее после полдников, можно было предположить, что веселый, задорный, талантливый мальчишка ей тоже не безразличен.

После школы девушка поступила в медицинское училище, а Виталий, как и мечтал, - в художественное. Жили в Иркутске, часто встречались. Когда Людмила окончила свое учебное заведение, Виталию оставался еще год учебы. Девушка могла попасть по распределению в другой город, а молодым людям не хотелось разлучаться. Тогда они решили пожениться.

Людмила была выше своего избранника, и это, видимо, смутило работников ЗАГСа.

вместе, а нас еще и регистрировать не хотят. И свадьбы у нас как таковой не было. Приехали мы к своему доброму завучу. Сели вместе с его мужем и детьми, поели, чай попили, вот и вся наша свадьба.

### Славное море - священный Байкал

"Байкал" - это слово Людмила Михайловна и Виталий Афанасьевич до сих пор произносят с некоторым трепетом. И каждый день перед их взглядами грозные порывы баргузинца, вздымающего прозрачно-зеленоватые волны с ленистой шапкой. И вот эти лебеди, летящие над байкальским простором. Или вот

бы их попробовать. Сейчас она - старшая медсестра в физиотерапевтическом отделении № 2, и стаж работы у нее уже пятьдесят лет.

- Можно бы уже и не работать, но как уйти? Просто не могу оставить дело, которое для меня так много значит, - рассуждает Людмила Михайловна.

Потом рассказывает:

- Мы с Виталием Афанасьевичем прожили жизнь дружно. Он не просто художник, а человек, который умеет все: выделывать шкуры, шапки шить, обувь, валенки подшивать, готовить. Печку надо сложить - сложит, баню надо поставить - поставит. Муж вместе с Владимиром Владимировичем Пышненко открывал художественную школу № 4. У мужа в этой школе были замечательные ученики: Олег Рогожников, Светлана Черданцева, Татьяна Бочарова и другие. Они и сейчас нас навещают. Работы Виталия есть у друзей в Германии, в Югославии, и в Америке, куда он ездил по обмену опытом.

- Заграница понравилась, но жить бы там не стал: всё у них какое-то неживое, - комментирует её сообщение Виталий Афанасьевич.

Они так светло вспоминают события своей жизни, с таким теплом говорят друг о друге, что кажется, будто байкальские волны, снегири на картинах, птицы счастья, выполненные из дерева, пристыжились к истории жизни двух любящих людей. И на этой истории будут учиться жильевники Санниковых Сазулий, Дарья, Даниил. Они стали свидетелями многолюдной и красивой золотой свадьбы: бы бабушки и бабушки, которые очень любят всех внучат и каждому желают почувствовать и мощь баргузинца, и волшебство тайги, и радость любви, и тепло родного дома, где тебя всегда ждут.

**Л. КОРОСТЕЛЕВА.**  
На снимках: Людмила Михайловна и Виталий Афанасьевич Санниковы. Семейные портреты. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

# САМЫЕ ДРУЖНЫЕ, ЛОВКИЕ, УМНЫЕ

Чтобы доказать, что вы самая достойная семейная команда, нужно ох как постараться. И физически и интеллектуально. Это достаточно убедительно продемонстрировал уже ставший традиционным городской конкурс «Молодая семья Кузбасса-2012», который проходил два дня. Участники показывали снятые лично фильмы о памятных местах города, состязались в спортивных играх, пели, танцевали, играли на музыкальных инструментах, отвечали на множество вопросов.

Напряжение не спало ни на минуту. В спортивных состязаниях равных себе не знала команда семьи Халбековых. Рустам, тренер ДЮСШ №3, и Наталья, выпускница КОПИ, уверенно обошли соперников почти на всех этапах. Они быстрее всех бегали, дальше всех прыгали, ловчее других собирали туристское снаряжение. И пронести мячик на теннисной ракетке, и надуть шарик, а потом их ловко проколоть, и провести футбольный мяч через спортивный зал – задача непростая. Их маленький сын Даниил, в силу своего возраста не участвовавший в спортивных соревнованиях, так истово болел за папу с мамой, так переживал, что жюри заметило это и отметило специальным призом. А на второй день под «аккомпанемент» собственной игрушечной гитары он выделялся на сцене такие колотца, что профессиональному артисту в пору обзавидоваться.

Немного уступила лидерам первого дня семья Маленковых – Артем, преподаватель медицинского колледжа, и Елена, заведующая отделом «Городской газеты». Не отставала от родителей и десятилетняя Катя, она четко выполняла команды и почти не делала ошибок. Четырехлетняя Ульяша присоединилась к семейной команде на второй день, когда потребовалось ее участие в игровых сценках и вокальных номерах.

Третьими в спортивных состязаниях стали Присухины: хи-



рург городской больницы №1 Евгений и врач станции скорой помощи Лариса.

Второй день показал, насколько в семьях-конкурсантах высок потенциал дружбы и сплоченности. Тут уже и маленькие выкладывались вовсю.

Ярко сверкнула в выполнении «визитки» семья Скрипкиных. Глава «Никитинского царства», горнорабочий шахты «Костромовская» Михаил, облаченный, как и положено монарху, в подбитую горностаем мантию, меняет ее на шахтерскую робу и отправляется на работу. Его «царица» Наталья, воспитатель детского сада №31, собирает дошколят Ваню и Дашу в садик. А когда часы показали вечернее время, все августейшее семейство снова дружно садится за стол. И – никакого наигрыша, все выглядит естественно и привычно.



Пятилетний Ярослав Присухин, одетый в белый халат, как папа и мама, помог родителям озвучить значение каждой буквы своей фамилии. Название медицинских терминов юный «доктор» чеканил на зубок.

Максим, сын работника службы



безопасности ТЦ «Фабрика» Михаила и воспитателя детского сада №4 Любови Беляковых, показал себя настоящим джентльменом. Он пригласил маму на вальс и под папино пение кружил ее на сцене по всем правилам танцевального искусства. Маленькая Ева, к сожалению, так устала от напряженного дня, что уснула за кулисами, не дождавшись окончания конкурса. Однако она присутствовала при

этом и поддерживала папу с мамой и брата, вселяла в них уверенность.

И все же семейная команда Маленковых продемонстрировала самую высокую подготовку. Их фильм об истории родного города был наиболее убедительным, «визитка» показала, как все они любят друг друга. Катя, неоднократная дипломантка музыкальных конкурсов высокого уровня, сыграла пьеску Моцарта. И пели Маленковы не просто популярную песню, а произведение, рассказывающее об их семье. Именно этой команде жюри присудило первое место. Второе заняла семья Присухиных.

К финалу конкурса самые юные участники уснули на руках у пап – такая перегрузка оказалась выше их маленьких сил. Не помешало им и неистовство зала, который скандировал фамилии своих кумиров.

Поздравить участников нелегкого состязания пришла семейная пара В.М. и В.А. Евменовых, которые прожили в законном браке 55 лет. Заведующая органом загс Н.Э. Рыжкова, депутат областного Совета А.П. Малюгина, начальник отдела молодежной политики администрации Я.М. Дружинина, начальник управления по физической культуре, спорту и туризму И.А. Смирнова тоже сердечно приветствовали семейные команды и пожелали им долгой и счастливой совместной жизни.

Теперь Маленковы готовятся к областному конкурсу, который состоится в конце мая. Пожелаем им победы!

Городской конкурс «Молодая семья Кузбасса-2012» стал не просто очередным мероприятием, он превратился в настоящий праздник. Здесь раскрылись таланты совершенно разных людей. Например, все папы прекрасно поют. Все участники обладают высоким интеллектом и обширными знаниями, артистичны, свободно ведут себя на сцене.

Только жаль, что команд было всего пять. Ведь в городе немало молодых семей, которым по силам подобные испытания. Сколько радости получали бы горожане от таких зрелищ! И потом, работа в команде укрепляет семью, делает ее по-настоящему нерушимой.

В. БУРЦЕВА.  
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



15 мая – Международный день семьи

# ЛЮБИМАЯ МАМА – ДЛЯ ВСЕХ ЧЕТВЕРЫХ

**Подобные истории мне приходилось слышать не раз. Многочисленные ток-шоу современного телевидения изобилуют сюжетами про семьи, которые оказались в тяжелой жизненной ситуации. Но одно дело, когда ты смотришь на проблемы чужих людей с другой стороны экрана, и совершенно иное, когда напротив тебя сидит молодая, красивая женщина и рассказывает свою непростую историю. Вернее, теперь эта история уже не только её, а всей семьи – мамы Яны и её четверых детей.**

данно. Так случилось и в нашей истории. В доме сводной сестры Яны случился пожар. Лилия злоупотребляла спиртным, и в тот роковой день ушла из дома за очередной порцией горячительного. Дома остались дети – четырехлетняя Дашенька и восьмилетний Леша. Когда огонь захватил комнату, Даше удалось выбраться, а мальчик от страха спрятался в шкафу.

Лилия была его сильно, и он боялся всего, вот и спрятался, - рассказывает Яна. - Ужасно сознавать, но, когда приехали пожарные, Лилия даже не обмолвилась, что в доме остался еще один ребенок. Лешеньку потом все же вытащили, он два с половиной месяца был в коме, подключенный к аппарату искусственного дыхания. Врачи уже хотели отключить аппарат, но, видно, Леня наш собрал все силы, и легкое задышал. Мальчик остался инвалидом – от отсутствия кислорода клетки мозга начали отмирать. Его умственное развитие остановилось на уровне семи лет.

Трагедия больно ударила и по Лилии. Здоровье, надорванное годами пьянства, не выдержало сознания того, что теперь у нее нет дома. Лилия скорострительно скончалась от сердечного приступа. Заботу о ее детях взял на себя дедушка, отец Яны.

## НЕ БРОСАЙ НАС, ТЁТЯ ЯНА!

Беда одна не приходит. Всего полгода Даша и Леша прожили с дедом, который в возрасте 55 лет не смог перенести инсульт. В день похорон отца в Барнауле, куда Яна приехала, будучи на последних месяцах беременности, ребяташки бросились к ней, заливаясь слезами.

- Тетя Яна, не бросай нас, - сквозь всхлипывания просила Даша. Леша из-за болезни говорит почти не может, он просто стоял, держа сестренку за руку, и плакал. Яна обняла детей, успокоила. А позже позвонила мужу и маме.

- Сергей был не против, но самую большую поддержку в тот момент оказала мне мама, - вспоминает Яна. - Казалось бы, это внуки ее соперницы, но мама сказала: «Ну что ж, дочь, вези их сюда, воспитаем».

В разговоре со мной Любовь Ивановна призналась – ни минуты не сомневалась в правильности решения дочери

- Я бы не смогла и ночи спокойно проспать, зная, что отказала в помощи детям, - сказала она.

Быстро начали оформлять документы. Вскоре Яна второй раз стала мамой, и вместе с племянниками в их доме вместо одного ребенка стало сразу четверо. А однажды утром она обнаружила на столе записку от мужа: «Я не хочу воспитывать чужих детей». Рядом лежало его обручальное колечко.

## СЛЁЗЫ – НЕПОЗВОЛИТЕЛЬНАЯ РОСКОШЬ

Это было три года назад, когда Яне исполнилось тридцать. Много с тех пор изменилось. Даша и Сашенька пошли в первый класс, Ванечка сидит дома с бабушкой, Леня посещает спецкласс школы №6. Яна работает оператором связи в корпорации «Ростелеком». Понятно, что проблем в этой семье немало. Но все вместе они научились справляться с трудностями.

- Большое спасибо сотрудникам органов опеки управления образования Ленинска-Кузнецкого, - говорит Яна. - Они помогли мне оформить себя как приемную маму, что дало нашей семье дополнительный существенный доход. Что касается денег, то, конечно, их всегда не хватает. Но голодными, раздетыми – разутыми мы никогда не сидим, у нас есть большой плазменный телевизор, компьютер, у ребят много игрушек. Кое-что удается и откладывать.

Ее способности распределять деньги позабавил бы опытный экономист. Общий доход семьи Степаненко составляет около 25 тысяч рублей – это зарплата Яны, выплаты на детей, алименты на Ваню. Помимо расходов на питание, оплату коммунальных услуг и одежду, каждый месяц Яна приобретает абонемент в бассейн для Леша стоимостью 3500 рублей: врачи прописали ему занятия в воде. Чуть меньше уходит на лекарства для мальчика-инвалида. А еще в семье две школьницы, которым нужны рюкзаки, тетрадки, школьная форма и еще много-много чего. Буквально несколько дней назад мама Яна сдала деньги на покупку учебников на следующий год – 3500 рублей за комплект, итого – 7 тысяч. Кстати, одежду своим девочкам Яна покупает одинаковую.

- Я не очень хотела, чтобы они были одеты так, как обычно одевают двойняшек – все одинаково, - поясняет Яна. - Но у Дарьи с Сашей начались разногласия, ну не могли они поделить вещи. Тогда решила: все, раз договориться не получается, пусть носят все одинаковое.

Иногда по вечерам, когда ребята уснут, Яна просто сидит в тишине, думает, мечтает. В такие моменты она позволяет себе немного всплакнуть, совсем немного. Слезы для нее непозволительная роскошь.

## САМАЯ БОЛЬШАЯ МЕЧТА

- Для нас сейчас главное – построить дом, - говорит Яна. - Вот в прошлом году я баню построила, теперь буду самим домом заниматься.

Эти слова многодетной мамы надо понимать в буквальном смысле. Она сама, своими руками строит для своей большой семьи дом в любимом Школьном. Часть денег взяла с материнского капитала, но этого, конечно, не хватает. Приходится экономить, чтобы приобрести нужные строительные материалы. Привлекать кого-либо для строительства Яна категорически не хочет – придется платить деньги, и немалые. Вот и справляются вдвоем с мамой.

- Там у нас знаете как красиво! – рассказывают наперебой Саша и Даша. - Рядом речка, лес, мы ягоду собираем, купаемся, шашлыки делаем. Скорее бы построить дом и туда перебраться.

Яна очень хочет перебраться с детьми в деревню. Молодая женщина уверена – там будет гораздо легче, ведь они обязательно заведут свое хозяйство, разобьют огород. Работы она никакой не боится, да и детей воспитывает в трудолюбии. Нынче на лето купили они цыплят, будут теперь у двачат новые обязанности – ухаживать за куриной семейкой. Теперь только ждут, когда у девочек закончится учебный год, и тогда вся семья сразу же уедет в деревню.

- Если бы кто-нибудь помог нам строительными материалами, любимыми, мы были бы очень рады, - говорит Яна. - Хотя я стараюсь никогда ни у кого ничего не просить. Самое главное – все мои рядом, живы, здоровы.

Очень хочется, чтобы у этой семьи, у замечательной женщины, мамы Яны Степаненко, ее детей, ее мамы все получилось. Пусть исполнится их самая большая мечта – мы желаем им скорейшего новоселья в новом, просторном доме. И хочется сказать большое спасибо Яне, которая ценой своего личного счастья подарила всем своим детям крепкую, дружную, настоящую семью.

Е. МАЛЕНКОВА.



## ЗВЕНЯТ КОЛОКОЛЬЧИКИ СМЕХА

С утра в квартире семьи Степаненко царит тишина. Мама Яна ушла на работу, 12-летний Алексей, или, как называют его в семье, Леня, собирает пазлы или катает любимые машинки. Ванечка, которому еще нет и пяти, смотрит мультфильмы. Бабушка Люба занимается домашними делами и поглядывает на часы – не пришло ли время идти в школу за первоклассницами Дарьей и Александрой.

Но вот девочки появляются дома. И тишины как не бывало. Радостно смеется Ванечка, он знает: сейчас-то начнется настоящее веселье. Приходу сестер радуется и Леня, он зовет их в комнату, чтобы похвастать собранной мозаикой. И уже через пару минут весь дом наполняется звонкими голосами и счастливым детским смехом.

Ради того, чтобы этот смех был, чтобы лица ее детей озарили улыбки, маме, 33-летней Яне Степаненко, каждый день приходится преодолевать трудности нашей непростой жизни. А для молодой женщины, которая осталась одна с четырьмя детьми, эта жизнь стала тяжелой вдвойне. И все же она смело идет вперед, строит большие планы, радуется каждой минуте, проведенной рядом со своими детьми.

## МЛАДШАЯ СЕСТРЁНКА

Яна росла с мамой. Ее отец вскоре после рождения дочери ушел в другую семью, где через три года родилась его вторая дочь, Лилия. Несмотря на сложившуюся ситуацию, отец не оставлял Яну, приезжал к ней, как мог, занимался воспитанием.

О том, что у нее есть сестра, пусть сводная, Яна узнала, когда стала уже совершеннолетней. И приняла решение – во что бы то ни стало найти Лилию и, если та не против, наладить отношения, подружиться, стать настоящими сестрами.

- Я приехала к ней и сказала: здравствуй, я твоя сестра, - вспоминает Яна. - К сожалению,

крепких, теплых отношений у нас не получилось. Но я была рада, что сестра все-таки у меня есть.

Изредка общаясь с Лилией, Яна продолжала строить свою собственную жизнь. Они с мамой, уроженкой поселка Школьный, со временем перебрались в Барнаул. Там Яна закончила аграрное училище по профессии «Мастер-цветовод-декоратор», но у девушки была четкая цель – получить высшее образование. Позже окончила институт в Новосибирске и приобрела настоящую мужскую профессию – инженер многоканальной связи.

Но вот в личной жизни у Яны таких побед не было. Замуж никто не звал, а ребенка ей очень хотелось. Отметив свой 25-й день рождения, девушка решила – она родит малыша, как говорят в народе, для себя. И вскоре на свет появилась Сашенька. Яна и ее мама были счастливы – они занимались малышкой, время от времени приезжали в гости в Школьный, где у Любови Ивановны живет многочисленная родня.

## ТРАГЕДИЯ МАЛЕНЬКИХ ЖИЗНЕЙ

Яна – очень добрая, открытая, искренняя. Она никогда ни у кого ничего не просит, как бы трудно ей ни было. Привыкла справляться своими силами. И когда родилась Сашенька, она была счастлива, что теперь у нее есть ребенок. По признанию Яны, она нисколько не переживала по тому поводу, что воспитывать дочь придется одной.

Но было бы несправедливо, если бы судьба не подарила этой замечательной девушке свою семью. И однажды, приехав в Школьный в гости, она встретила Сергея, друга детства. Молодые люди стали общаться и вскоре уже жили вместе. К тому времени Яна имела в Барнауле хорошую работу, свою квартиру, машину. Она продала все и переехала в Ленинск-Кузнецкий, где на вырученные деньги купила две квартиры – себе и маме. В одной из них они с Сергеем и стали вить свое семейное гнездышко. Прошло немного времени, и Яна поняла, что беременна. Сергей был счастлив, и они с женой стали ждать сына.

Говорят, беда приходит неожиданно.







## Реклама, объявления

**ЦЕНЫ УПАЛИ  
НИЖЕ НЕКУДА  
УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!**  
НА ПОЧТАМТЕ И ВО ВСЕХ  
ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ  
с 10 по 20 мая проводится  
**Всероссийская декада подписки**

**Стоимость  
«Городской газеты»  
в эти дни - 199 р. 44к.,  
для ветеранов ВОВ,  
инвалидов I, II групп -  
173р. 46 к.**

Желающим оформить подписку вне очереди, получить в подарок сувенир от издательства, сфотографироваться с сотрудниками отдела подписки на память следует обращаться в клиентский зал почтамта с 10 до 16 часов (пр.Кирова, 30).  
**РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС!**

**ПОЛНОМОЧИЯ ПРЕКРАЩЕНЫ**

РЕШЕНИЕ № 75

Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа от 26.04.2012 г.

«О досрочном прекращении полномочий депутата Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа по единому избирательному округу Украинцева Игоря Сергеевича»

Рассмотрев заявление депутата Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа, избранного по единому избирательному округу, Украинцева Игоря Сергеевича, в соответствии с пунктом 2 части 10 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 71 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан в Российской Федерации», законом Кемеровской области от 30.05.2011 №54-ОЗ «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области», Уставом муниципального образования Ленинск-Кузнецкий городской округ, Регламентом Совета народных депутатов Ле-

нинск-Кузнецкого городского округа, Совет народных депутатов решил:

1. Прекратить досрочно с 26.04.2012 полномочия депутата Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа, избранного по единому избирательному округу, Украинцева Игоря Сергеевича в связи с отставкой по собственному желанию.

2. Опубликовать настоящее решение в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением возложить на председателя комитета по местному самоуправлению и правопорядку Л.Г.Малюгину.

**В.В. БОЧКОВ.**

Председатель Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого городского округа.

**С.Д. КНУТАРЕВ.**

И.о. главы города Ленинска-Кузнецкого.

**МУ "Гимназия №12"**

требуются: уборщик служебных помещений, гардеробщик. Телефоны: 7-40-38, 7-07-09.  
**Администрация.**

**ПРОДАМ**

дом на берегу реки Томи, пгт Крапивинский.  
Телефон 8-904-966-3955.

x x x

2-комнатную квартиру, панельный, 5/5, район гостиницы «Заря», стеклопакеты, новая входная дверь, квартира после ремонта. цена 1170 тыс. руб., торг. Телефоны: 8-951-172-2150, 4-39-61, 2-13-67.

**ПРЕДЛАГАЮТ  
УСЛУГИ**

Водоснабжение. Отопление. Вентиляция. Дома, коттеджи, квартиры. Демонтаж, монтаж водоснабжения, отопления, отопительных приборов. Замена стояков, разводка по квартире. Установка котлов, водосчетчиков, насосов, душевых кабин, водонагревателей, радиаторов. Большой опыт работы. Материал - металл, металлопластик, полипропилен. Качественно. Гарантия. Договор. Расчет наличный, безналичный. Тел. 8-952-926-2413.

x x x

Привезу уголь, песок, гнс, навоз, перегной, и т.д. «ГАЗ-3507». Тел.: 8-908-942-6917.

**В** ТРАДИЦИОННОЙ легкоатлетической эстафете на призы «Городской газеты», посвященной 67-й годовщине Великой Победы, приняли участие учащиеся общеобразовательных школ и воспитанники ДЮСШ, студенты средних и высших учебных заведений, а также коллективы физической культуры Ленинска-Кузнецкого. Всего на площади Победы в этот день взяли старт 58 команд.

Места среди победителей и призеров распределились следующим образом. Общеобразовательные школы, младшая возрастная группа (девушки): первое место - школа № 38, второе - школа № 20, третье - школа № 1. Общеобразовательные школы, младшая возрастная группа (юноши): школа № 1, школа № 8, школа № 20. Среди девушек-воспитанниц ДЮСШ победа в этой же возрастной категории досталась ко-

**НА ПРИЗЫ «ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ»**

манде «ДРОЗД» ДЮСШ № 3. У юношей первое место заняла команда ДЮСШ № 3 «Сатурн» (тренер-преподаватель Р.М. Бызов), второе - у команды «Навигатор» (тренер-преподаватель С.А. Скоков), а третье досталось команде «Олимпиец» (тренер-преподава-

тель Н.М. Никулина). Общеобразовательные школы, старшая возрастная группа (девушки): школа № 38, школа № 20, школа № 3. Общеобразовательные школы старшая возрастная группа (юноши): школа № 1, школа № 8, школа № 37. Среди команд сред-

них и высших учебных заведений стали лучшими: девушки - ПУ-17, ПУ-14, ЛКГТК; юноши - ЛКГТК (первые и вторые), ПУ-17.

Среди коллективов физической культуры постоянными участниками легкоатлетической эстафеты являются команды шахты имени Кирова, «Комсомолец» и спортивного комплекса «Юность». На этот раз первое место в эстафете заняла шахта «Комсомолец», второе - у команды шахты имени Кирова, а третье - у спорткомплекса «Юность».

По итогам соревнований командам-победителям были вручены кубки, команды-призеры награждены грамотами и поощрительными призами. Самой многочисленной команде школы № 1 был вручен кубок за массовость.

В. ИВАНОВ.

На снимке: команда-победительница.

Фото М. НИКОНОВА.

**Ваше здоровье от природы Горного Алтая****«Доброе» для женщин**

Капсулы косметические вагинальные для женщин - натуральное средство для интимной гигиены на основе медово-пантовой вытяжки и растительных экстрактов, ингредиенты в составе капсул оказывают противовоспалительное, противомикробное, противогрибковое действие, способствуют снятию отеков, восстановлению гормонального фона, улучшают состав микрофлоры слизистых оболочек женских половых органов, тем самым благоприятно воздействуют на функции мочеполовой системы у женщин.

**«Доброе» для мужчин**

Капсулы косметические для мужчин ректальные - натуральное средство для интимной гигиены, обладающее мощным противовоспалительным, противогрибковым, противоотечным действием, нормализуют кровообращение в области малого таза, нарушение которого является одной из главных причин возникновения простатита. Натуральный пантово-медово-растительный комплекс состава капсул способствует предупреждению развития дегенеративных изменений в области предстательной железы у мужчин.

**«Доброе» тонизирующая**

Капсулы косметические тонизирующие ректальные, способствуют усилению местного кровообращения, улучшают эластичность сосудов, препятствуют образованию наростов и шишек в области прямой кишки, снимают воспаление, устраняют дефекты структуры прямой кишки. Обладают противовоспалительным, ранозаживляющим, противомикробным, противогеморроидальным, противогрибковым, регенерирующим действием.

**ПАНТОВЫЕ ВАННЫ**

Пантовые ванны - это мощное народное

средство лечения и восстановления организма. В пантокрине, полученном из маральных рогов в период среза, содержится 18 аминокислот из 22 известных в природе. Особенностью пантовых ванн является то, что они содержат в себе вытяжку из крови маралов, которая считается истинно целебной.

**Показания к приему пантовых ванн:**

Болезни сердечно-сосудистой системы: гипертоническая болезнь не выше 1-й стадии, артериальная гипотония, венозная недостаточность, варикозное расширение вен.

Болезни нервной системы: обычные неврозы, профессиональные неврозы, вегетососудистые дисфункции.

Болезни опорно-двигательного аппарата: остеохондрозы позвоночника, последствия переломов, артрит.

Болезни желудочно-кишечного тракта: болезни желудка и кишечника в стадии ремиссии или затухающего обострения, функциональные расстройства кишечника.

Болезни дыхательной системы: неострые бронхиты, период восстановления после ОРЗ, легкое и среднетяжелое течение бронхиальной астмы.

Болезни мочеполовой системы: расстройства, связанные с климактерическим состоянием, бесплодие, маточная патология у женщин; простатит в стадии затухающего обострения или ремиссии у мужчин.

Болезни кожи: псориаз, дерматиты, нейродермиты, различные формы зуда, экзема не в стадии обострения.

Не является лекарством. Имеются противопоказания. Ознакомьтесь с инструкцией по применению или проконсультируйтесь со специалистом.

**Магазин «Дар Алтая»**  
г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 38, вход в ювелирную мастерскую, г. Польшаево, ул. Космонавтов, 77, ОЦ «Валерия».

**ПРЕДЛАГАЮТ  
УСЛУГИ**

Привезу навоз, перегной, землю, песок, гнс, уголь, шлак. Тел. 8-961-703-9877.

После продолжительной и тяжелой болезни скончался старейший член совета ветеранов шахты имени С.М. Кирова **ФОМЧЕНКО Юрий Иванович**. Администрация, совет ветеранов шахты скорбят по поводу смерти и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

**Специализированный выездной сервис. Выезд бесплатно.**

**РЕМОНТ**

**на дому** всех видов стиральных машин автоматов.

Город, пригород. Тел: 8-913-310-3194

**Первая газета Ленинска-Кузнецкого  
Городская газета**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу. Индекс 51915. Тираж 4000

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47б

Электронный адрес: gazeta@ink.kuzbass.net GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета опечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 2 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 14.05.2012г.

Печать офсетная. Заказ 692. Цена в розницу - договорная.